

莱西市马连庄镇退役军人赵云超，因一场车祸导致下半身瘫痪，但他没有向命运低头，而是运用在军营中锤炼出的顽强意志，闯入电商领域，成功开辟出新天地。他不仅帮助当地果农解决了秋月梨的销路难题，还通过自己的企业为乡亲们创造就业机会，积极助力家乡经济发展。



赵云超查看秋月梨的质量。

人物

**记录
平凡人的
不凡歌**

欢迎提供人物线索
报料电话：82860085
也可通过“青岛晚报官微”
公众号提交线索

2025/5/21 星期三

责编/于慧琳
美编/王衍斌
审读/王林宏

“超”越梦想 轮椅上书写电商传奇

莱西市退役军人赵云超通过电商创业 助力家乡特色水果走向全国

突遇意外，不屈不挠改写人生

赵云超是莱西市马连庄镇一名退役军人。2004年参军入伍，2011年退役后，他原本规划好未来，满怀憧憬。然而，一场车祸打乱了他的计划，也改变了他的人生轨迹。事故导致他腰椎爆裂性骨折，腰部以下高位截瘫，评定为二级伤残，从此与轮椅为伴。

面对突如其来的打击，赵云超并未沉沦。他迅速调整心态，重新规划人生，先后经历了残疾人射箭运动员和企业员工等身份，最终找到了自己的事业方向，2017年创办青岛大兄弟电子商务有限公司，开始线上销售莱西特色水果秋月梨。

重振旗鼓，逐梦路上砥砺前行

赵云超的逐梦之路充满坎坷。求

职过程中屡屡碰壁，几度让他想要放弃。然而，在他最失落的时候，一家莱西本地的电商企业注意到他的情况。总经理亲自面试并当场录取了他。赵云超在部队期间曾从事拍摄与剪辑工作，这份负责摄影和设计的工作对他来说得心应手。在试用期的三个月中，他仅用了不到一个月便顺利转正，并迅速成为一个小组的负责人。

然而，由于长期坐轮椅导致身体出现问题，他不得不请假休养。为了不影响企业的正常运营，赵云超主动辞职，开始了漫长的休养过程。尽管这段时光既漫长又孤独，但他并未选择“躺平”。在休养期间，他结合在企业中学到的电商知识，开始了自己的电商创业之路。

创业启航，坚持不懈终获成功

创业初期，赵云超尝试开了一家淘宝店铺，从卖家里养的大公鸡开始，一

点点摸索电商经营之道。在一次与外地客商的交流中，客商对莱西特产秋月梨赞不绝口，称其耐储存、方便运输且富有地方特色，这番话给了赵云超巨大的启发。莱西市马连庄镇的秋月梨产量非常可观，凭借这一优势，他迅速抓住商机，转型专卖当地秋月梨，并注册了公司和淘宝专业店铺，真正踏上了创业之路。

随着订单的逐步增加，赵云超的生意逐渐起步。十几单、几十单、上百单……每一单他都全力以赴，用心对待每一个客户，珍惜每一次机会。2020年，他通过退役军人创业贷款申请到20万元创业扶持资金，为企业发展注入了新活力。经过坚持不懈的努力和拼搏，他的电商生意迎来了爆发，年营业额一度达到200万元。

心系家乡，带动乡亲增收致富

赵云超在轮椅上实现了自己的创

业梦想，随着业务不断扩展，他每天都忙得不可开交。每当秋月梨收获的季节，他一天最多雇佣30多名小时工，还招聘两名协助包装和发货的工人，并聘用3名线上客服，其中一名是残疾人。四年前，莱西的秋月梨曾面临滞销的困境，赵云超通过电商平台成功帮助周边果农解决了40万斤优质秋月梨的销路问题。此外，他还积极拓展业务，为当地的维纳斯苹果、马连庄甜瓜等特色农产品打开了全国市场。

回望过去，赵云超坦言，这是人生的一笔宝贵财富，那些过去吃的“苦”，铺就了现在创业成功的“路”。现在，赵云超不仅能坐在轮椅上养家，还带动了周边果农增收。今后，他想帮助更多残疾人朋友力所能及地开展一些电商项目尝试，帮他们找回人生的自信。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 刘阳 刘京东 摄影报道

唐岛湾畔 他们是辖区的“守卫者”

看，青岛市公安局海岸警察支队唐岛湾派出所民警的坚守、担当和热心

如今的唐岛湾，是西海岸秀美风光的一张闪亮名片。在市民和游客享受惬意悠闲时光时，青岛市公安局海岸警察支队唐岛湾派出所的民警却在争分夺秒：他们与矛盾纠纷较量，与危险意外较量，与违法犯罪较量……5月16日，记者走进派出所，听民警讲述较量背后的故事。

紧急出动，拦住千万元转账

“我们辖区有3.6平方公里，分布着20多家银行、信托等金融机构，还有多家‘中字头’企业设置了办公地点。”青岛市公安局海岸警察支队唐岛湾派出所所长赵世磊告诉记者，唐岛湾周边逐渐形成了金融科创区，为新区发展赋能。

2024年1月下旬，一对老年夫妇走进武夷山路一家银行网点，要求取现1000万元，工作人员觉得蹊跷随后报警。唐岛湾派出所民警到场询问后得知，老人和朋友一起投资，经朋友介绍下载了一款App。“客服”告诉他，有内幕消息，能投资赚钱。老人投入部分资金后，“客服”告知，监管部门已经注意到他参与“内幕交易”，要进行处罚，并且表示有门路可以免于处罚，让老人准备1000万元寄到指定地点。“老人遇到的，是典型的‘投资理财+恐吓’型诈骗。”民警回忆，他们将老两口带回派出所，通过与女儿的共同劝阻，终于让老人回心转意。



民警在海边巡逻。

将女子扶上救护车送往医院，因为救援及时，女子并无大碍。

争分夺秒，他们和危险抢时间

5月15日上午11时许，唐岛湾派出所接到一名路人报警，摩天轮东侧的步行道上，一名女子坠海。民警丁大海和同事立刻赶赴现场，途中联系了报警人。“我们确认现场后，联系了急救人员。”丁大海称，为了节省时间，他们告知急救人员，救护车可以从滨海大道停车场驶入。民警赶到时，圣海水上俱乐部员工苏书阳和同伴王海鹏驾驶摩托艇出海，将女子救回到浮动码头。民警

近年来，集购物、餐饮、休闲于一体的唐岛湾商业街、万利来上流汇、繁花里日渐繁华，汇聚了特色手工艺品店、传统小吃店、文化创意等店铺，聚拢了越来越多的人气。社区民警丁慧明每周都会携带记录本逐户走访，辖区的大小事，都能在她的小本子上找到。2024年12月，丁慧明接到一家商铺经营者

天气预报

今天 多云

东北风3-5级 18℃~23℃

明天 晴转多云

东北风4-5级 17℃~24℃

明天

崂山 晴转多云 18℃~26℃

即墨 晴转多云 17℃~27℃

胶州 晴转多云 17℃~26℃

黄岛 晴转多云 18℃~26℃

莱西 晴转多云 16℃~24℃

平度 晴转多云 16℃~24℃